
臨時教員アンケート集計結果2021年度

〈回答状況〉

2021 11 53 51 34 12 150年 月初旬 県内の小学校 校 中学校 校 高等学校 校 特別支援学校 校 計、 、 、 、 、

校にアンケートを送付、 月までに 名の返送とホームページからメールでの返信が 名、12 46 1

の方から回答がありました。アンケートにご協力くださったみなさまにお礼申し上げます。

なお、この集計結果は 「選択肢」部分のみです。記述回答については 「臨時教員アンケート、 、

記述回答」をご覧ください。

Ⅰ【属性について】

２ ８ １２ ６( )年齢1 ①22歳以下 ②23～25歳 ③26～29歳 ④30～35歳

５ １３ １⑤36～39歳 ⑥40歳以上 無回答

７ １５ １７( )現在勤務の校種2 ①小学校 ②中学校 ③高等学校

６ ２④特別支援学校 無回答

１４ ２７( )担任など3 ①学級担任している ②学級担任していない

３ ３③養護助教諭 無回答

２３ １０ １０( )臨時の種類4 ①定欠 ②産休 代替補充 ③非常勤講師など

１ ２④市町村費 ⑤その他 １ 無回答

７ １０( )徳島県での臨時教員経験年数( )5 今年度末で ① 1年未満 ②１年～３年未満

１２ ３ ４③３年～５年未満 ④５年～７年未満 ⑤７年～９年未満

９ ２⑥９年以上 無回答

Ⅱ【臨時教員･採用制度について】

( )下の①～⑯のうち、これまでに 働いていて、思ったり、考えたりしたことがあ1 臨時教員として

すべて選んでください。るものを、

２７ ３０ １１①正式採用されるか不安 ②臨時の仕事が続くか不安 ③賃金が低い

６ １４ ９④労働条件が悪い ⑤転職の迷い ⑥正規教員との不公平感

５ ８⑦職場での疎外感 ⑧職員会議で発言しにくい ⑨休暇がとりにくい５

７ ６⑩自由に教育実践がしにくい ⑪児童･生徒との信頼関係が築きにくい

１１⑫採用審査があるので教材研究が十分できない

１１ １０⑬長い目で子どもの教育を見ることができない ⑭保護者との信頼関係が築きにくい

９ ７⑮結婚へのためらい ⑯子どもを持つことへのためらい

臨時教員として経験したことがあるもの すべて選んでください。( )下の①～⑪のうち、 を、2

６ １８①事前に労働条件の説明がなかった ②仕事の連絡が直前で困った

１２③免許外の教科を受け持った

６④不本意な仕事だったが、教育委員会なので断れなかった

２⑤教育委員会の連絡と実際の学校の話が違った

５⑥研修を希望したが、臨時だからと断られた

１⑦任期が残っているのに退職願を書かされて退職した

３⑧長期間仕事がなく、生活に困った

６⑨職場で臨時教員への配慮に欠けるできごとがあった

０⑩病休･産休を取ろうとしたら退職を強要された

１１⑪引き継ぎのため,勤務日でないのに出勤した



それ( )これまで勤務した学校で、パワハラ･セクハラを受けたことがある方は、お答えください。3

は①～③のどれですか。また、できれば、当てはまる事柄をお書きください。

６ ０ ０①パワハラ (*詳細は記述回答に) ②セクハラ ③他のハラスメント

( )昨年度から、常勤講師が産休や一定期間以上の病休などで休む場合、代替の臨時教員が配置さ4

れることになっています。あなた自身や勤務した学校でこのような事例はありましたか。

１９ １１ ２①なかった ②あった ③わからない １５ ・無回答

あれば以下の質問に答えてください。＊

・休職理由：①産休 ②病休 (2ヶ月、6ヶ月、9ヶ月、各１名、12ヶ月２名、無記入１名)３ ６

０ ２③その他 ・無回答

＊記述回答( )5

( )非常勤講師を経験した方のみお答えください。6

すべて選んでください。A) 次の①～⑨のうち、あなたの経験や意見･思いに該当する項目を

８ ８①報酬だけでは生活できない ②非常勤をしながらアルバイトしたことがある

職種：塾講師、家庭教師、コンビニ店員、サービス業など

１０ ７③報酬のない業務をしたことがある ④常勤の臨時教員との待遇差に不満がある

２ ４⑤授業変更の連絡がなかった ⑥授業が終わっても子どもと接していたいと思った

４⑦｢先生はなぜすぐ帰るの｣といわれたことがある

６⑧生徒の情報が知らされず困ったことがある

４⑨授業時間だけの｢非常勤｣という勤務形態は､学校にふさわしくない

)現在、徳島県は、授業時間＝勤務時間となっています。他県では、授業準備や課題チェックなB

どの関連する業務時間を保障している場合があります。たとえば、授業２時間で１時間の準備時

間となると、勤務時間は授業時間の 倍ということになり、報酬も 倍になります。1.5 1.5

しかし、学校での拘束時間が長くなります。このような時間を設けることをどう思いますか。

、 。①賛成 ②反対 ③わからない２１ ４ １１ ＊ご意見があれば 下にお書きください

＊記述回答(8)




